



## Comité Asesor de Auto-Determinación del VMRC Actas de La Reunión: 21 de septiembre de 2023

### **Miembros de VMRC SDAC - Actualidad**

Karen Bonacci (FA)  
Jeannet Cardenas (FA)  
Lisa Culley (FA)-secretaria  
Vivian David Nicolas (FA)  
Gricelda Estrada (FA)  
John Forrest (FA)  
Mariela Ramos-chair (FA)  
Arely Solano (FA)  
Idalia Arroyo-DRC/OCRA

### **Miembros de VMRC SDAC - Ausentes**

Mary Bonacci (SA)  
Jeff Lazaro (FA)  
Colleen Yoder-DRC/OCRA  
Jonathan Zahodne (SA)

**SA = Autodefensa**

**FA=Defensor de Familia**

### **Personal de SCDD**

Dena Hernandez-NVH oficina

### **Intérpretes**

Isela Bingham-en persona  
Irene Hernandez-Zoom

### **Huéspedes que de Identificaron**

James Ford-DDS  
Dora Contreras  
Ana Valdez  
Aleida O  
Maria Elena Diaz  
Maria L. Gonzalez  
Jane Sakurai  
Marcela S  
Monica Stelmack  
Maribel Falcon

### **Personal de VMRC**

Tony Anderson, Director Ejecutivo  
Jordan Bettancourt, Especialista en elección de participantes  
Evelyn Ledesma Solis- Especialista en acceso multilingüe  
Michele Poaster, Especialista en elección de participantes  
Maribel Trujillo, Especialista en elección de participantes  
Deanna Wagenman, Especialista en elección de participantes

**Llamar a la Reunión al Orden-** Vivian Nicolas, llamó a la sesión al orden a las 3:38 pm.

**Introducciones-** Los miembros del Comité y los miembros del público se presentaron. Irene Hernández brindó servicios de interpretación.

**Se Estableció el Quórum-** El Quórum se estableció.

**La Aprobación de la Agenda –** Moción para aprobar el orden del día fue hecha por Vivian (2º por John). Moción aprobada por unanimidad

**Aprobación del Acta del 17 de agosto de 2023-** Vivian hizo la moción para aprobar las actas (2º por Gricelda). La moción fue aprobada por unanimidad, con una corrección de Mariela.

### **Informe de la presidenta de SDAC de VMRC:**

- **Solicitud:** voluntarios para trabajar en la Feria de Recursos para Discapacitados el 7/10/23. Jeff, Vivian, Gricelda y Jeannet acordaron trabajar en turnos de una hora. Lisa tiene los artículos que se regalarán y Dena y Lisa trabajarán en los artículos del folleto de información. Lisa informó que se ordenó lo siguiente con fondos del comité: dosel con el logotipo, 500 botones, 1000 bolígrafos, 500 botellas de agua, 250 fidget spinners, 250 burbujas y 250 pelotas antiestrés. Todo con el logo del SDP.

- **Seguimiento:** El Equipo de Liderazgo de SDAC (Vivian, Gricelda, Lisa, Jeff) está programado para reunirse con Tony y el Liderazgo de Autodeterminación (Christine y Liz) en octubre. Si los miembros del comité desean compartir temas que deberían discutirse en esta reunión, comuníquese con Vivian.

- **Resumen:** La primera sesión informativa se llevó a cabo antes de esta reunión. El enlace será el mismo y cualquiera puede visitarnos para hacer preguntas sobre SDP. La sesión no tendrá un orden del día estricto, sino que seguirá las necesidades de los asistentes.

### **Comentario público**

La capacitación para facilitadores independientes interculturales avanzados de ASLA, anunciada por Jane Sakurai, se ofrecerá en inglés, español y coreano. El enlace para registrarse en la capacitación se puede encontrar aquí:

<https://www.autismla.org/1/ifmentortraining/>

María Elena-No sabía sobre el tiempo de información antes de la reunión de negocios, y para qué sirve ese tiempo, y qué tipo de preguntas se pueden hacer? Vivian describió de qué se trató la sesión informativa y qué se esperaba obtener a través de las sesiones informativas. Además, María Elena se sintió frustrada porque la función de chat no estaba habilitada

Gricelda-Tuvo una queja de que el chat no estaba habilitado y que el chat es necesario para permitir que las familias comuniquen sus preguntas y necesidades. Existe frustración porque quienes necesitan acceder al intérprete en persona deben esperar y detenerse mientras hablan, a diferencia del intérprete de Zoom, que puede interpretar

simultáneamente.

Dora- todavía le preocupa que los participantes del SDP reciban sus IPP y otra documentación en inglés, cuando el inglés no es su idioma.

Mariela-De acuerdo con Gricelda y Karen con respecto a la función de chat.

Marcela-También le preocupa que la función de chat no esté abierta durante la reunión.

Arely-Está de acuerdo con los demás con respecto a la función de chat para compartir comentarios, enlaces y otra información importante.

**Actualización de VMRC:** Lisa compartió el siguiente informe de VMRC, preparado por Liz:

Al 19/9/23, hay 105 participantes en SDP en VMRC

63 son hombres, 43 son mujeres

Edades: 0-5, 0%; 6-15, 37%; 16-23, 28%; 24 y más, 35%

Etnia: española, 41%; Blancos, 32%; otros, 19%; afroamericanos, 8%; Múltiple, 5%

Geografía: San Joaquín, 69; Estanislao, 30; Condados de montaña, 6

Se solicitó nuevamente que se le proporcionen al comité datos sobre las razones y el número de personas que ingresaron o estaban en proceso de ingresar al SDP, luego regresaron a los servicios tradicionales o decidieron no ingresar al SDP.

Tony agregó que el personal del SDP está trabajando para transmitir el proceso para que las cosas sean más fluidas y rápidas entre todos los departamentos.

**Grupo de trabajo de eventos especiales:** La próxima reunión será de 3:30 p. m. a 5 p. m. el 26 de octubre de 2023 en zoom y está abierta a cualquiera que desee asistir.

**Informe del proyecto de apoyo de ICC-** Dora informó que estaban trabajando con familias y que habían realizado parte de la capacitación grupal. Han trabajado con todas las referencias que se han recibido y ahora están trabajando con aquellas que se han referido por sí mismas al proyecto.

**Informe del proyecto de apoyo de Adjoin:** Sin informe

**Actualización de membresía:** No hay nueva información, todavía se necesitan representantes de los condados de Amador y Tuolumne.

**Comité Asesor de Autodeterminación Estatal (SSDAC)-** La próxima reunión es el 28 de septiembre de 2023 a partir de las 10:30 horas.

Orientación SCDD SDP:

<https://scdd.ca.gov/sdporientation/?fbclid=IwAR3BNnHWCWlv4gwgXdXgYxfcHubPZnVuJ4KF6hyrpV5bREdSI-8lxZFJdSY>

**Problemas y discusión:** Arely preguntó a quién consulta para cambiar su actual Especialista en Elección del Participante (que no habla español) por un Especialista en

Elección del Participante que sí habla español. Fue remitida a Liz Díaz para hacer esa solicitud. Si eso no funciona, comuníquese con Christine Couch.

Monica Stelmack expresó lo agradecida que está por la Autodeterminación y la diferencia que ha marcado en la vida de su hijo. También compartió su organización, Wide Horizons, que ayuda a las personas en la autodeterminación. Wide Horizons es un programa diurno financiado a través de la Autodeterminación, que enseña habilidades para la vida independiente y el empleo.

Únase al VMRC SDAC en Facebook:

<https://m.facebook.com/groups/401810838352575/?ref=share&mibextid=DcJ9fc>

**Próxima reunión:** 19 de octubre de 2023, de 3:30pm a 5:00pm. La reunión será en persona en VMRC en Stockton o en Zoom.

**Reunión clausurada** 4:52pm.

*Presentado respetuosamente por Lisa Culley*